
“Thuaj: 'O Allah, më udhëzo dhe më bëj të saktë! Me
udhëzim, ke për qëllim udhëzimin tënd në rrugën e

drejtë, ndërsa me saktësi, saktësinë në të qëlluar me
shigjetë!”

Aliu (Allahu qoftë i kënaqur me të!) ka thënë: “I Dërguari i Allahut صلى الله عليه وسلم më ka thënë: “Thuaj:
'O Allah, më udhëzo dhe më bëj të saktë! Me udhëzim, ke për qëllim udhëzimin tënd në

rrugën e drejtë, ndërsa me saktësi, saktësinë në të qëlluar me shigjetë!”
[Ky hadith është sahih] [E shënon Muslimi]

Profeti صلى الله عليه وسلم e urdhëroi Ali ibn Ebu Talibin (Allahu qoftë i kënaqur me të!) që t’i lutet Allahut dhe
t’i kërkojë, duke thënë: "O Allah, më udhëzo" dhe më drejto, e më përudh, "...dhe më bëj të
saktë",  e më jep sukses dhe më bëj  të qëndrueshëm në të gjitha çështjet  e mia.  Pra,
udhëzimi (ar. el huda) është njohja e së vërtetës në detaje dhe në mënyrë të përgjithshme, si
dhe suksesi për ta ndjekur atë si në dukje ashtu edhe në brendësi. Ndërsa saktësia (ar. es
sedad) është suksesi dhe qëndrueshmëria në të gjitha çështjet, duke qenë në përputhje me
të vërtetën. Ajo përfaqëson rrugën e drejtë në fjalë, vepra dhe në bindje. Meqë çështjet
shpirtërore bëhen më të qarta përmes shembujve të ndjeshëm, kujto kur e thua këtë lutje se:
"udhëzimi është si orientimi në rrugë". Sille në zemrën tënde ndërsa kërkon udhëzim, duke e
imagjinuar orientimin e një udhëtari, i cili nuk devijon as djathtas as majtas nga rruga. Kjo, në
mënyrë që të shpëtojë nga humbja, të jetë i sigurt dhe të arrijë qëllimin e tij shpejt. Me
shprehjen "es Sedad" (saktësi) nënkuptohet saktësia e shigjetës. Ti e vëren se kur e drejton
shigjetën,  ajo  arrin  shpejt  dhe e  godet  cakun.  Harkëtari,  kur  qëllon  një  cak,  e  drejton
shigjetën me saktësi drejt tij. Në të njëjtën mënyrë, kur i lutesh Allahut të Lartësuar për
saktësi, kërkon që ajo që synon, të jetë e përkryer, sikur një shigjetë që arrin cakun. Pra, në
lutjen tënde, ti je një kërkues i udhëzimit të plotë dhe i saktësisë absolute. Prandaj, sill këtë
kuptim në zemrën tënde kur i lutesh Allahut për saktësi, në mënyrë që ajo që synon të
përputhet me atë që përdor gjatë qëllimit me shigjetë.
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